

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,
районного и городского Советов
депутатов трудящихся Саратовской области

№ 32 (377) Год издания 2-й Среда, 24 февраля 1965 года Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

Город—селу

Мы говорим: «Подъем сельского хозяйства — всенародное дело» и подкрепляем эти слова практически. Среди трудящихся города пожалуй не найдешь человека, не сделавшего какой-то вклад для села, не участвовавшего в колхозных работах.

Между судоремонтным заводом и колхозами «Победа», Балаковского района, имени Чернышевского и «Путь к коммунизму», Духовницкого района, связь никогда не прерывается. Зимой и летом встречаются руководители этих хозяйств с заводскими людьми, обсуждая жизненно важные для артелей вопросы. Эти колхозы — подшефные у завода. Но не отказывают судоремонтники в помощи и другим. На завод многие хозяйства привозят для ремонта электрооборудование животноводческих ферм и токов, дают заказы на изготовление полевых вагончиков, различного инвентаря. Отказов не бывает.

К машиностроителям завода имени Дзержинского также обращаются за помощью и подшефные и другие колхозы. Коллектив без промедлений берется за ремонт станков артельных мастеровских, деталей и даже узлов сельскохозяйственных машин, предлагает услуги по обучению колхозников заводским специальностям, чтобы люди на местах могли выполнять необходимые работы по ремонту, наладке оборудования.

Особенно отличаются по глубине помощи селу и по доведению до конца всех запланированных работ районы по эксплуатации электросетей и автотранспортный. Энергетики в минувшем году выполнили в селах работы на 27 000 рублей больше, чем намечалось. Они построили 255 километров электролиний, 44 мачтовых подстанции, полностью электрифицировали колхозы имени Чкалова, «Заветы Ильича», имени XXI партсъезда, «Россия», имени Карла Маркса и в Марксовском районе колхоз имени Ленина.

Большую помощь оказывают колхозам другие подразделения Саратовгэстроя, производства комбината искусственного волокна, предприятия местной промышленности.

В городе нет коллектива, который бы не шефствовал над селом. Но многим из них не хватает серьезности в этом вопросе. Спросите руководителей лесхоза, леспромхоза, городских комбинатов — промышленного, пищевого, бытового обслуживания, — над каким хозяйством они шефствуют. Определенного ответа не услышите. К шефству здесь относятся кампанейски. Не хватает людей на севе? Нужно прислать народ на уборку? Что же — поможем. Те артели, в которых побывает коллектив рабочих, руководители считают своими подшефными.

Но это не шефство и даже ничего общего с ним не имеет. Это — помощь селу, добрососедские, товарищеские взаимоотношения.

Шефство — постоянная связь, совместные поиски путей к подъему хозяйства, тесный контакт в решении перспективных вопросов и текущих задач. Такого направления придерживаются СУ-3 Саратовгэстроя, судоремонтный и машиностроительный заводы. Их связи с колхозами последовательные, постоянные. Эти организации что своими силами сделать не могут — договариваются с другими.

Руководителям организаций необходимо критически подойти к шефской работе, перестроить ее в корне. Прежде всего, связи должны стать прочными, постоянными. Для этого надо вместе с правлениями продумать, когда, что и как делать. И нужно все это сделать пока в колхозах не наступила горячая пора весеннего сева.

Если теперь же каждая организация определит круг своих шефских обязанностей — помощь селу усилится, станет более заметной и эффективной.

Отличный результат

Замечательно потрудились на откорме молодняка крупного рогатого скота животноводы колхоза имени Чкалова Федор Курлеев, Сергей Мельников, Иван Фролов.

Не случайно квартальный план продажи мяса государству выполнен колхозом на 147 процентов. Страна получила от колхоза 397 центнеров мяса вместо 270 по плану.

Скотники откармливали 140 животных. Применяя в рационе ячменную солому, сено, концентраты, строго соблюдая распорядок дня, животноводы обеспечили привес 660—700 граммов в сутки. Каждое животное достигло веса до 3 центнеров.

Сейчас откармливается другая группа животных.

Кандидаты народа



Филипчук Людмила Ивановна—кандидат в депутаты областного Совета по 112 Гидростроительному избирательному округу. О ней читайте на 2—3 страницах.

Рационализаторы

Десятки рабочих, стоя на коленях, металлическими щетками снимали корку с бетона при подготовке блоков к бетонированию. Часами, а иногда сменами выполнялась эта утомительная, непродуцирующая, а в то же время необходимая работа.

Такую картину несколько месяцев назад можно было наблюдать в седьмом стройуправлении на строительстве ГЭС.

Электрослесарь Семен Семенович Тиханкин (снимок внизу) решил облегчить этот труд. Он предложил и осуществил изготовление приспособления, в 10 раз увеличивающего производительность труда на снятии корки с бетонного основания. Устройство его очень простое. На специальную пластину по всей плоскости укреплены проволочные жгуты. Пластина крепится к мотору от вибратора при помощи жесткого вала. Он приводит в движение щетку. Один человек выполняет за смену задание, которое ранее выполняли десять.

Есть у Семена Семеновича Тиханкина и другие предложения. Он, например, разработал и изготовил форсунку для разбрызгивания жидкости в сигаре, которая позволяет экономить топливо при обогреве блоков на сотни рублей в год.



Небольшой, но пылкий коллектив трудится в механической мастерской строительного управления № 7. Здесь никто не остается в стороне от поиска. Токарь и слесарь, электросварщик и электромонтер—все ищут, изобретают. И каждая их мысль направлена на то, чтобы ускорить работы на строительстве ГЭС, снизить затраты, облегчить труд.

Долгое время в строительном управлении № 7 стоял неисправный компрессор. Четыре шатуна его требовали реставрации. Попытки восстановить их через центральную механическую мастерскую, но по подсчетам это дорого обойдется управлению. Да и времени требовалось на это немало. Подумали и оставили компрессор в покое. Но вот острая нужда возникла в дополнительном компрессоре. Тогда вспомнили о нем. Времени было мало. Решили восстановить компрессор, чтобы он хотя на некоторое время помог строителям в выполнении объемов по строительству ГЭС. Работы по восстановлению поручили коллективу механической мастерской.

Токарь Александр Иванович Геранин осмотрел шатуны: они требовали наплавки и обработки. Наплавку сделали. Но как обработать их. Тогда Александр Иванович решил изготовить приспособление и с помощью его обработать шатуны на обыкновенном токарном станке. Он изготовил планшайбу с фланцем, которую одел и с помощью болта намертво закрепил на пиноли задней бабки. К планшайбе крепится шатун. Выточил и штангу, на концы которой крепится резец. Штанга вставляется в патрон. Включается станок, и резец, вращаясь вместе со штангой, обрабатывает внутреннюю часть шатуна.

На установку 4 шатунов, на проточку их требуется всего четыре минуты. С помощью приспособления Александра Ивановича Геранина обработку шатунов можно производить на любом токарном станке.

Сколько денег выбрасывалось при поломке гибких валов. При работе вибраторов нередко за

смену сменяли по три-четыре гибких вала. Причина была одна: отлетали штуцеры. Гибкий вал выбрасывался. Инженер, ПТО Сергей Александрович Фокин предложил восстановить гибкие валы путем крепления на них новых штуцеров. Эту мысль также взялся осуществить коллектив механической мастерской. Изготовили приспособление для одевания штуцеров, наладили производство самих штуцеров. Теперь ни один гибкий вал не выбрасывается. Для восстановления его требуется несколько минут.

В каждом деле ищут рабочие механической мастерской стройуправления № 7 выгоды для строительства. Пусть пока еще не так велик их успех. Но он, несомненно, приносит пользу управлению.

Н. БАШАРИН.

Последние приготовления

На строительстве шлюзов хорошо трудится бригада электросварщиков из шестого стройуправления Владимира Чумакова. Она ежедневно выполняет сменные задания на 180 процентов и сдает работы высокого качества.

Сейчас этот коллектив ведет сборку армокаркасов очередного блока 25 шлюза. Электросварщики торопятся. Они дали слово ни один блок не сдавать с опозданием.

Идут последние приготовления в блоке к приемке бетона. Тщательно осматриваются стыки, узлы крепления. Скоро придут сюда бетонщики. Они примут в блок более 1800 кубометров бетона.

А. ПЕТРЯКОВ,
секретарь комсомольской организации третьего участка СУ-6.

Пожелание успехов конференции народов Индокитая

Созыв конференции народов Индокитая будет, как мы надеемся, важным шагом на пути сплочения народов Индокитая для защиты независимости их стран и установления мира в этом районе земного шара, говорится в телеграмме, посланной Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным в Пном Пеня подготовительному совещанию этой конференции.

Сейчас главным препятствием нормализации положения на Индокитайском полуострове служит реакционная политика американских империалистов, отмечается в телеграмме Народы Индокитая имеют право самостоятельно решать свои дела. Борьба народов за свободу и независимость—это справедливая борьба. Она встречает неизменное понимание и поддержку народов и правительства Советского Союза.

(ТАСС).

Труд миллионеров



14 марта
ДЕНЬ ВЫБОРОВ
в местные
советы депутатов трудящихся

Избиратели нашего округа выдвинули своим кандидатом в депутаты областного Совета агронома колхоза имени Карла Маркса Галину Ивановну Липатову. Ее жизнь — яркий пример роста наших советских женщин.

...Шел 1942 год. Галина окончила в своем родном селе Натальино школу и пошла работать на колхозную ферму телятницей. Трудилась на совесть, а сама не переставала думать о дальнейшей учебе и на следующий год поступила в Ивановский сельскохозяйственный техникум. Но вот сдан последний экзамен, выпускной вечер — и агроном-повод Липатова направляется в Питерскую МТС.

Много дел у агронома. Надо составить в колхозе рабочий план сева, уборки урожая и сдачи хлеба государству, сохранить качество семян до высева их в почву, посеять новый сорт пшеницы и проследить за особенностями его роста, подсчитать сколько уродилось с гектара, а там вывозка удобрений на поля, снегозадержание, зимняя учеба хлеборобов. И везде надо успеть. Успевала, находила даже время для того, чтобы заняться русским языком, литературой, физикой и химией: Галина готовилась к поступлению в Саратовский сельскохозяйственный институт.

Еще пять лет учебы, и ученый агроном Липатова едет в Клишцовку главным агрономом райсельхозотдела, а в 1961 году по собственной инициативе приезжает в родной колхоз имени Карла Маркса и возглавляет здесь садово-огородную бригаду.



Бригада В. Шемелова из строительного управления № 6 трудится на сооружении судовых шлюзов. Она ведет опалубочные работы. От успеха этого коллектива зависит многое: и быстрота бетонирования блоков и их качество. Поэтому бригада плотников делает все, чтобы сделать опалубку прочной и в сжатые сроки.

Плотник А. А. Поталов один из лучших специалистов бригады. Высокое качество и быстрота в работе — вот что характерно для этого специалиста.

На снимке А. А. Поталов.

Фото М. Бабенко.

По-настоящему ее способности развернулись после того, как правление выдвинуло Галину Ивановну главным агрономом хозяйства. В прошлом году колхоз выростил хороший урожай зерна и сдал его государству 52 тысячи центнеров вместо 31 тысячи. Задание выполнено на 167 с

Ученый агроном

лишним процентов. В два с половиной раза перевыполнено задание по продаже государству подсолнечника. Под урожай нынешнего года полностью засыпаны семена яровых культур. Они доведены до посевных кондиций и хорошо хранятся. Успешно выполняется план зимних агромероприятий, проводится учеба колхозников.

У Галины Ивановны — двое детей. Несмотря на занятость в хозяйстве артели и семейными делами, она находит время для общественной работы, являясь председателем профсоюзной организации колхоза и агитатором. Все мы избиратели Малобыковского округа уверены, что эта энергичная женщина, высокообразованный специалист сельского хозяйства оправдает наше доверие и будет настоящим слугой народа.

Трудящиеся округа готовятся достойно встретить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Повсюду наблюдается трудовой и политический подъем. С честью несут предвыборную вахту колхозники и нашей артели «Коммунар». Выростив в минувшем году высокий урожай зерновых культур и кукурузы, колхозники заложили прочный фундамент дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства. Семена — основа урожая — готовы, техника от-

ремонтирована, а из кукурузы заложено достаточно питательного силоса. Животноводы вволю кормят им скот. Много у нас заготовлено и других кормов. Это сразу сказалось на продуктивности животноводства. Непрерывным нарастающим потоком поступает на заготовительный пункт молоко и по всему видно, что к дню выборов квартальное задание по сдаче будет перевыполнено. Трехмесячное задание мясоставок колхоз тоже выполнит.

В воскресенье 14 марта избиратели нашего села все как один придут к урнам и будут единодушно голосовать за Галину Ивановну Липатову.

К. ТАРАСОВА,
доверенное лицо, учительница Малобыковской школы.

С каждым днем наращивает выпуск продукции сернокислотное производство. Особенно трудолюбием отличается здесь молодежь.

На снимке: (слева направо) аппаратчики А. Тепляков, Н. Бокалова, В. Беломестнова, М. Кеков и А. Щепин.
Фото М. Бабенко



Кандидаты
народа

Звездочка

Вечер лег на плечи котлована. Силуэты кранов могучими «руками» уперлись в небо. Казалось, не будь их, и оно своей темной грудью навалилось на котлован, прикроет его. Закрывались одно за другим «окна-глаза» домиков, что ютились на его дне. Только где-то в глубине голубым светом вспыхивали звездочки: одна... другая... третья... Словно вечер перепутал что-то и начал зажигать звезды не там, наверху, а здесь, внизу.

Николай Юдов сегодня поздно уходил с работы. Надо было расставить людей по местам, рассказать, что и как сделать. Да мало ли дела бригадиру на участке, если ко всему еще и заболел звеньевой. Николай поднялся на последнюю ступеньку лестницы, ведущей из котлована, и оглянулся. Он никогда не мог уйти отсюда вот так просто, еще раз не окинув оценивающим взглядом стройплощадку.

Вон там, где загораются синие огоньки, работает его бригада. Здесь верховой зуб третьего яруса обрывается. А он должен быть прямой, как стрела. И как ни подводят монтажников работники завода сборного железобетона, изготовляющие некачественные плиты, — а к концу февраля брига-

да должна уложить 400 кубических метров сборного железобетона и, наконец, встретиться с бригадой Николая Деркача. Сейчас деркачевцы монтируют пятнадцатую секцию, а юдовцы — тринадцатую. На четырнадцатой встретятся. Но прежде чем это произойдет, сколько крови попортят бригадиры и электросварщики...

Николай пристально вглядывается вдаль и вдруг широко улыбается. Часто вспыхивает одна и та же звездочка. По каким-то ему одному известным приметам он определяет, что она — Людина.

— Красиво работает, — говорит себе бригадир и, резко повернувшись, покидает свой наблюдательный пункт.

...Между тем Люда считает другое. Разве это работа, когда приходится то и дело менять электроды? Только приспособится, сядет удобно под двенадцатитонной плитой, приладит накладку и разваривает металл, как электрод начнет гореть козырьком. Приходится его менять. А не сменишь, шов будет плохой. А разве можно допустить хоть один некачественный шов? Это же не ателье мод, а гидроэлектростанция!

Людино сердце всегда за-

мирает от радости, когда она мысленно произносит это слово: гидроэлектростанция... Сейчас ночь. Февральский ветер с места гоняет заплутавшиеся снежинки. Они залетают под железобетонные сооружения, что громадами высятся над головой, и тают в огненных вспышках электросварки. Эти громадины-плиты стоят на тонких арматурных ножках... Их своими руками скрепляет она, Люда.

Это похоже на сказку. Если бы об этом ей сказали, когда в кустанайской степи она по ночам маячила на прицеле трактора, не поверила б. Да и теперь нет-нет да и глянет на свои руки. На них следы ожогов. Девушка улыбается. Люди думают, что они от электросварки, а не знают, что эти шрамы еще с детства. Резвущей была трехлетняя Людочка. Окунула руки по самые локти в чугунок с кипятком. От боли и страха зажала кулачки, да так и пролежала в больнице. Месяцы прошли, пока девочке разжали пальчики. Мама думала — писать не сможет. А она не то, что карандаш в руке держала, а звезды научилась зажигать...

Мигает Людина звездочка, а сердце девушки бьет-

Трудолюбивые

О бригаде транспортных рабочих четвертого участка стройуправления № 7, которую возглавляет Лидия Смирнова, все отзываются с похвалой. И действительно уважение к этому коллективу заслуженное.

Бригада подготавливает блоки к бетонированию: очищает арматуру и основание от грязи и строительного мусора. Много труда приходится вкладывать в это дело рабочим. Частота сплетения арматуры в блоках заставляет бригаду выполнять все работы в стесненных условиях. И все же любое порученное дело этот коллектив выполняет быстро, и качество работы никогда не вызывает сомнений.

Бригада Лидии Смирновой не только занимается подготовкой блоков, в которые наш участок будет принимать бетон. Нередки случаи, когда они на помощь идут к другим коллективам.

Первый участок готовился к приемке бетона в очередной блок. Сроки укладки бетона

как говорится прижимали коллектив. И участок делал все, чтобы быстрее закончить опалубку. Люди были до предела загружены работой. Нелазя было выделено ни одного человека для очистки арматуры, уборки строительного мусора. Тогда на помощь первому участку пришла бригада Лидии Смирновой. Несколько дней была занята эта бригада работами в блоке. Метр за метром очищала она блок. Ни стесненные условия, ни другие трудности не помешали бригаде успешно выполнить задание и добиться того, чтобы работы по подготовке блока были завершены в срок.

Работает бригада хорошо. И трудиться так помогает ей дружба, четкая организация труда в коллективе. Здесь стало законом планировать работу накануне. Поэтому каждая секунда в бригаде не пропадет даром, никто не окажется на работе без инструмента. Все это и помогает транспортным рабочим делать свой труд высокопроизводительным, добиваться хорошего качества в работе. Свои успехи они посвящают выборам в местные Советы.

М. СЕМЕНОВ,
старший прораб стройуправления № 7.

ся: «Тук-тук... тук-тук...»

Рядом с ней потрескивают электроды Леонида Нечипуренка, Виктора Яковлева, Анатолия Жаренова. Сварщики старательно приваривают 50-миллиметровые «выпуска» из вертикально стоящих плит к торчащим прямо «из-под земли» «выпускам» второго смонтированного яруса.

— Армоферм хватит только на нашу смену, — говорит Александр Родионов строппольщику Анатолию Гончарову.

— Туго придется завтра, — отвечает тот. — Нет хорошей палки на этих арматурщиков с бетриного завода!

Люда слышит этот разговор. Молчит. Только сердечко выстукивает свое.

А в начале смены она случайно услышала разговор двух руководителей:

— Мешает трос монтировать нам дальше. Бросили его здесь ребята с участка из управления механизации строительных работ.

— Разрезать его на куски и убрать!

Людино сердечко опять дрогнуло: «Как можно спокойно уничтожить имущество только потому, что оно принадлежит другой организации?»

И вот однажды она не выдержала. На одном из собраний подводились итоги работы первого строительного управления. Когда председатель произнес: «Жто

на благо нашей Отчизны

Женщина с маленького поселка

Среди обширно-го совхозного хозяйства поселка Баулинский, Духовницкого района занимает довольно скромное место. Во-первых, он невелик. Десятки домов прижались к самому крутой, опоясавшему всю низину. От центральной усадьбы до поселка шесть верст.

Оторвался поселок от многолюдных мест. И недаром когда-то здешние жители с шуткой говорили, что мы, дескать, на острове живем. И в какой-то степени они были правы. Помню, как-то года три или четыре назад дирекция совхоза послала в поселок на работу одного из животноводов. Тот не на шутку испугался и говорил с твердой решительностью:

—Золотом меня обсыпь, но туда не поеду. Скучища—волком заवेशь. Это ведь только в наказание туда можно посылать.

Что и говорить, не очень-то достопримечательное место. Но какие люди живут там! Совсем недавно пришла весть, которая заставила заговорить многих об этом поселке. Именно в нем выросла замечательная женщина, одна из тех передовых людей нашей деревни, которая оказалась самой достойной быть кандидатом в депутаты областного Совета. Это птичница Валентина Максимова.

Вместе с секретарем парткома совхоза Николаем Федоровичем Елисеевым мы едем в этот поселок. За холмом показались домики. Впрочем, поселок не так уж мал, как выглядел несколько лет назад. Он строится. Недавно здесь возведен новый птичник на 6 тысяч кур-несушек. Возводятся еще один, такой же большой и

добротный. В основном, жители здесь занимаются птицеводством. Отрасль эта растущая и перспективная. Уже в нынешнем году птицеводы должны дать около миллиона штук яиц, или столько, сколько лет пять—шесть назад производил целый район.

Дом Максимовых стоит в самом центре этого небольшого селения. Стучимся. Нам открывает сама хозяйка—Валентина, сероглазая, крепкого сложения, как многие женщины села. Квартира у них просторная, обставлена со вкусом.

—Хорошо что вы приехали,—обращается Валентина к Елисееву.—А то, было, я сама собралась к вам в контору. У нас опять яиц меньше стало. Беда ведь. Даже рыбий жир совсем исчез.

—Пока иддем его,—отвечает секретарь парткома.

—Ищем,—повторила она с горечью.—Нам-то каково? Ведь теперь с меня тройне спрашивать будут?

—Будем и обязательно. И не только мы, но и весь коллектив.

—Работы-то я не боюсь, Николай Федорович,—продолжала Валентина.—Где уж я ни побывала. В мастерской работала, мешки таскала. Теперь вот птичница. Только нам ведь стыдно отставать. И не можем мы, права не имеем.

В словах ее взволнованность, беспокойство за дело, которому она отдает все свои силы. Иногда слышать можно, что в глухом уголке и жизнь, как на тихом озере: ровная, спокойная. То когда-то было. Сейчас же такого

места трудно найти в нашей стране. Нет тишины и здесь.

Коллектив птицеводов небольшой. Но дел у них много. Птичницы всегда в поисках. К тому же в поисках творческих. Они ищут пути высокой производительности своего труда. Застрельщиком среди них—Валентина Максимова. На поселок приходят газеты, журналы, книги. Если где помещена статья о передовых птицеводах, то газету зачитывают до дыр.

—О краснокутских мастерах мы читали. Вот где бы побывать нам да поучиться,—с откровенной завистью говорят птичницы.

Сами они прилагают немало усилий в поисках нового. Взять таковой простой пример. На многих птицефермах зерно дается курам в сухом виде. Здесь делается иначе. Зерно замачивают, дают ему разбухнуть и немного прорасти. И аппетит у кур совсем другой, и яиц становится больше.

—Сейчас мы зелень начинаем выращивать гидропонным способом,—говорит Валентина.—Она нам сильно поможет. Зеленой подкормки-то зимой мало. Выручит гидропоника.

В прошлом году коллектив получил в среднем более ста яиц от каждой несушки. Нынче наметили по 110 штук. И Валентина горячо рассказывает о тех еще не использованных возможностях, которые

хранятся в производстве. Участок с посевом люцерны нужен? Без него не обойтись. И еще нужно, чтобы свеклу сеяли рядом, а то перевозка ее дорога встает. Белков недостаточно, не хватает биоминерала, не применяется витаминизация. Уйма вопросов, которые предстоит решать им, птичницам.

Валентина училась мастерству у Марии Григорьевны Марковой, женщины с большим опытом работы. Она научила добывать сохранности цыплят до 98 процентов, она так щедро делилась тем, что сама долго накапливала. Не держит секретов и Максимова. Сейчас она работает вместе с Верой Белогорской. За год им предстоит сдать около полмиллиона штук яиц. Нелегко, конечно, но вместе они сумеют одолеть этот рубеж.

Когда на втором отделении собрались весь коллектив, чтобы договориться о кандидате в депутаты областного Совета и когда было названо имя Валентины Максимовой, в зале клуба раздались громкие аплодисменты. Председательствующий сказал:

—Кто выступит?

В зале опять захлопали. Раздался голос:

—Лучшего нам не надо. Все ее отлично знаем. Так и пиши: все выступили, все единодушно одобрили.

В. КАЗАКОВ.



Полгода назад открылся книжный магазин в жилгородке по улице Ленина. Сделанный из стекла и бетона, он манит к себе книголюбов. Здесь настоящее царство книг. Подходи, выбирай любую. Особенно большой спрос на техническую и научную литературу. И не случайно. Балаково—растущий город. В нем много молодежи, которая хочет повышать свои технические знания, чтобы дать больше пользы производству.

Это третий по счету книжный магазин в нашем городе.

Весне навстречу

В эти дни особенно заметно биение предсердного пульса. Наши механизаторы из 26 тракторов уже отремонтировали 23. К выборкам будут на ходу и остальные три. Ремонтирует их нам Малобокровский филиал объединения «Сельхозтехника», но не обходится дело и без самих трактористов: они обязательно работают в мастерской, когда ремонтируются закрепленные за ними машины. По-хозяйски подготовили тракторы коммунисты А. И. Беляков, П. М. Шустов, комсомолец Василий Крылов и беспартийный механизатор В. В. Гусаров. Хорошо, конечно, отремонтированы и другие тракторы, но эти особенно качественно.

Готовы и прицепные орудия. Их мы отремонтировали в бригадах своими силами. На совести трудилась здесь коммунисты комбайнеры Н. В. Иванов, Н. И. Скворцов, А. Н. Горбунов, К. И. Суслев, тракторист Г. Ф. Меркулов. Николай Иванович Шустов имеет пре-

клонный возраст. Ему бы отдыхать, но не усидел дома старый механизатор и потомственный хлебороб, пришел в мастерскую и активно включился в ремонт посевной техники. А братья комбайнеры Николай и Иван Власовы! За что ни возьмутся—все кипит в их руках. Золотые они у них. Ну и В. И. Кобзев с М. П. Боровиковым тоже ловкие. Эти люди выдержали на своих плечах, можно сказать, основную тяжесть ремонта.

Нынче много лучше прежних лет идет вывозка удобрений на поля. Организовали это дело так. Приобрели четыре больших металлческих плиты, на каждую из которых помещается не менее трех тонн навоза-сыпца. На ферме постоянно находится бульдозер. С его помощью сыпец нагружается на плиты, а второй бульдозер дежурит в поле. Там сгружаются удобрения и разравниваются по всему участку. Таким образом трактористы А. И. Беляков с В. И. Крыловым вывезли 705, П. М. Шустов и В. В. Гусаров—680, Г. И. Плечев с Ф. И. Якуничевым—650, Г. П. Дрюмов и Книжеев—660, а всего вывезено в поле около 3,5 тысячи тонн навоза. Вывозка ни на минуту не ослабевает. Всего внесем в почву весной до семи тысяч тонн сыпца.

Один трактор пустили на прикатывание и задержание снега на полях.

Наше хозяйство развивается не по дням, а по часам. Растет поголовье скота на фермах, увеличивается строительство, а рук не хватает. Недавно к нам приехали 15 семей переселенцев из Курской области. Среди прибывших—семь механизаторов, а мы как раз из-за них бедствуем. Теперь обстановка изменится в лучшую сторону, семь тракторов будут работать в две смены, на полную мощность. Пополняются кадрами и животноводческие фермы. В семье Забродинна, например, прибывшей к нам из Курской области, все трудоспособные: сам тракторист, жена—доярка, а мать—телятница.

Вместе со всеми колхозниками они включаются в активную производственную жизнь.

С каждым днем нарастает работа и содержание массово-политической работы. Восемнадцать агитаторов, среди которых ведущая клубом К. И. Вельдяева, учителя М. В. Осотова и М. А. Суслева, агроном А. И. Попов, рассказывают избирателям о производственной и общественной деятельности кандидатов в депутаты местных Советов, призывают население встретить день выборов завершением подготовки к севу, усилением сдачи государству продуктов животноводства.

Н. ПАВЛОВ,
секретарь парторганизации
колхоза «Россия».

На вахте—земледельцы

Надежно отремонтировали почти всю сельхозхозяйственную технику механизаторы колхоза «Заря». На линейке готовности сеялки, культиваторы, цепи, бороны и другой инвентарь.

Сейчас работники мастерской сгруппированы в небольшие бригады, регулируют отдельные узлы машин. Подходят к концу ремонт тракторов.

В колхозе имени Дзержинского будет посеяно 2168 гектаров яровых зерновых культур. Кроме того намечается возделывать кукурузу, горох, просо.

Для получения высокого урожая в первую очередь нужны хорошие семена. В колхозных амбарах хранятся 3075 центнеров семян пшеницы, 1020 центнеров ячменя, потребное количество семян подсолнечника, проса, гороха. Все они доведены до посевных кондиций.

Весной постараемся их хорошо заделать в почву, чтобы каждое семя дало хороший росток. Это будет одним из условий получения высокого урожая.

А. ФОМИН,
агрном.



Волгоградская область. Из года в год добиваются больших производственных успехов птицеводы шестого отделения совхоза имени 62 Армии.

На снимке: одна из лучших птичниц совхоза Валентина Федоровна Финягова.

хочет выступить?»,—у Людмилы сердце так заколотилось, что в груди похолодело и перехватило дыхание. Людмила Филиппук подняла руку. Она говорила о том, что электроды низкого качества:

—Если не потребовать от завода-поставщика, не предъявить ему рекламации, то эти электроды когда-нибудь нас подведут...

Потом она сказала, что монтажники измучились, выправляя домкратами покривленные плиты П-2 и П-3.

Почему принимаем от завода бракованные плиты? Где же совесть у тех, кто их готовит?

Людмила очень волнувалась. Краска выступила на ее смуглых щеках. Карие глаза лихорадочно блестя. Торопилась высказать все, что накипело на душе за четыре года работы на стройке.

Пожилые рабочие одобительно смотрели на молодую электросварщицу и чуть улыбались. Людмила встрети-

лась с глазами Тани Ефремовой. Та подбадривающе кивнула, как бы говоря: «Смелей, учительница! Пусть знают наших!»

Не случайно Таня так назвала Людмилу. Сейчас имя Ефремовой звучит на стройке как опытной электросварщицы. Но Таня помнит и такие дни, когда она, разнорабочая, наскоро перекусив в обеденный перерыв, бежала туда, где искрились электродами. Подойти ближе не решалась. Уж очень серьезными казались электросварщики. А ей так хотелось научиться сваривать стальные прутья. И вдруг один из электросварщиков снял каску. На Таню глянули девичьи глаза. Электросварщик с девичьими глазами улыбнулся и сказал: «Подходи поближе, не бойся. А хочешь—научу. Это просто...»

Позже Таня узнала, что это не так просто, а очень трудно. Трудно было еще и потому, что Людмила работала, учила ее, а после смены спенила в девятый

класс вечерней школы. С тех пор Людмила и Таня—друзья.

Возможно Людмилины взволнованные слова дошли до тех, кого они касались... Так или иначе, но многие руководители подумывают о том, что электроды, кроме всего, надо еще и сушить, что трос не следует уничтожать, а нужно убрать с дороги, что бракоделов из завода железобетонных изделий необходимо вывести на чистую воду, и чем скорее, тем лучше.

В комитете комсомола к Людмилиным советам прислушиваются.

—А наша «звездочка» далеко будет светить,—говорят о ней за глаза.

И когда недавно строители первого управления собрались, чтобы договориться о кандидате в депутаты областного Совета, лучшей кандидатуры, чем Людмила Филиппук, не нашли.

—Теперь кое-кому не поздоровится,—искре не радовались они.—Правильная девушка наша Людмила.

Н. БЫСТРАЯ.



Павел Дурнин — тракторист, его супруга Нина — доярка. Они передовые люди в колхозе «Победа». Производительно трудятся, успешно выполняют свои обязательства, дружно живут.

По следам опубликованного письма

В нашей газете от 20 января была опубликована заметка М. Майстренко «Улицы должны быть чистыми». Заведующий городским коммунальным отделом Г. Кудряшов ответил редакции, что прилагаются все усилия к тому, чтобы в городе была чистота. Приобретена поливочная машина, которая с весны этого года будет поливать проезжие асфальтированные части улиц.

Прокладывается общий канализационный коллектор, куда будут стекать все фекальные воды. ЖБК Саратовгэстроа планирует на 1966 — 67 годы построить специальные узлы для складирования нечистот с подводкой к ним теплотрассы и канализации, с установкой внутри металлических ящиков, которые будут периодически очищаться.

Беспечность к добру не приводит

Охрана социалистической собственности от огня в горторге организована неудовлетворительно. Предписания пожарного надзора из года в год не выполняются.

Электрик И. Кузьминский самоустранился от выполнения своих обязанностей. В продуктовой базе, промтоварном магазине № 39, например, ветхая электропроводка, кустарные предохранители («жучки») не заменяются, электрические лампочки в плафоны не заключены, а местами их сняли, выключатели (рубильники) из складов, подвалов наружу не вынесены. Опасные участки электрической сети не отключаются. В магазинах и ларьках пользуются без надобности электрическими плитками.

Штатные печники А. Д. Пуганов и А. В. Нотин занимаются другими работами, тогда как в ряде магазинов трубы на чердаках ветхие и плохо обмазаны. В кондитерской при столовой № 1 две печи апломбированы, так как они стали очагом пожара. Нарушаются правила и при кладке новых печей. В мебельном магазине на колхозном рынке печь сложена посредине торгового зала и постоянно закладывается мебелью.

Крайне неблагоприятно обстоя

Бесстрашный начдив

Боевой путь В. И. Чапаева как красного начдива начался вскоре после победы Октября.

В то время Чапаев был солдатом 138 запасного пехотного полка. Еще до революции он ведет активную пропаганду большевистских идей среди солдат своего полка. И солдаты с установлением Советской власти в уезде избирают Чапаева своим командиром.

Чапаев предлагает новой власти создать на добровольных началах отряд Красной гвардии. Сам принимает участие в разработке Устава и Положения народных отрядов. На III крестьянском съезде Устав Красной гвардии был утвержден.

За несколько дней Чапаев сформировал отряд красногвардейцев из преданных делу революции солдат полка и бедняков города. Вскоре чапаевский отряд получил первое боевое крещение.

В Николаевске и по всему уезду стали вспыхивать кулацко-эсеровские мятежи. На подавление их то и дело посылают отряд Чапаева. Он не только ликвидирует мятежи, но и восстанавливает

Советскую власть. Оружием, отобранным у кулаков, Чапаев вооружает крестьян-бедняков. Обучает их и, подбирая способных командиров, создает новые отряды. Впоследствии эти отряды составили ядро прославленной 25 Чапаевской дивизии.

Суровая жизненная школа помогла Чапаеву навести революционный порядок в отрядах. Как командир он был очень требовательным. Он требовал от бойцов точного выполнения боевых заданий. Но в то же время был полон забот о своих отрядах, об их снабжении, отдыхе.

С большим вниманием он относился к нуждам жителей сел. Он находил возможность помогать беднейшему крестьянину тушить пожары, разбирать дела провинившихся красногвардейцев и жестоко карал тех, кто был замечен в грабеже. Чапаев часто говорил бойцам: «Вы, ребята, здесь не берите и не колите ничего. Это все теперь наше, общее. Берите только то, что нужно для войны, — лошадей,

Утро. Небо подернуто серой дымкой. В воздухе изредка кружатся снежинки. Медленно падая на землю, они покрывают ее пушистой пеленой.

Вот в такое февральское утро тридцать школьников Матвеевской восьмилетней школы вышли в лыжный поход. На пути предстояло преодолеть крутые спуски, подъемы, овраги, поросшие кустарником, просторы Волги, испещренные наносами льдов. Туда, за Волгу, манили кручи Меровских гор с белоснежными вершинами.

Путь нелегкий, он требует и выносливости, и сноровки каждого лыжника. Направляющим колонны шел семиклассник Владимир Евдугкин. Ему предстояло не только проложить лыжню, но и сохранить темп движения. Ведь в колонне наряду с такими ребятами, как Николай Качкин, Геннадий Ефимов, не раз ходившими в дальние походы на лыжах, были и девочки, только что успевшие полюбить лыжный спорт.

Миновали Ирғиз, позади остались Приволжские заливные луга. Перед ребятами стеной встал лес в своем зимнем убранстве. В это утро он выглядел особо красивым. Укрывшийся ослепительно белым пухом только что выпавшего

снега, он как будто нарочито приоделся для того, чтобы предстать перед объективом фотолюбителей и тем самым запечатлеть неповторимые картины русской природы. Да... Неповторимые...

Трудно поверить, что то место, где только сейчас скользили лыжи школьников, будет морским дном. И не сегодня-завтра этот дуб, что стоит на опушке леса с расчистыми корявыми сучьями — простертыми корявыми сучьями — могучий великан здешних лесов, и эти кусты калины с гроздьями багряных ягод, и совсем приземистые кустарники шиповника с их янтарными плодами будут снесены.

Вот и заветная ребятня мечта. Они у самой подошвы Меровских гор. Каждому хочется первым достигнуть их снежных вершин.

Наконец, взята самая высокая точка этих гор — тригонометрический знак.

Ветер усиливается, и, кажется, что он пронизывает все тело, до самых костей. Ребята спешат вниз.

Первым прокладывает лыжню Саша Соболев. С силой оттолкнувшись палками, он стремглав понесся вниз. Все с замиранием сердца следили за ним. Удивительно послушны были ему лыжи: то он взлетает на возвышенность, то, делая резкий поворот, умело обходит овраг и снова мчится вниз. И кажется, он не скользит, нет, он летит на лыжах, а за ним широким шлейфом поднимается снежная пыль. Другие не решаются следовать за ним, выбирают более пологий спуск.

Долго еще не смолкает веселый ребячий говор.

Солнце клонилось уже к закату, когда школьники все также колонной, как и утром, но жизнерадостные, веселые, чуточку уставшие возвращались домой.

С. БРЕЙТОВСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 февраля: 10-30 — Фильмы советского телевидения. 18-30 — Для вас, любознательные. «Снег...». Передача вторая. 19-00 — Урок английского языка для дошкольников. 19-15 — Трибуна комсомольского вожака. «Твой мир, молодой современник». 19-55 — Телевизионные вести. 20-10 — Короткометражный фильм. 20-45 — Наши гости. 22-30 — Фильм советского телевидения.

Куда пойти

20 ЛЕТ ВЛКСМ — Ко мне, Мухтар! ЗАЛ КИНОХРОНИКИ — Все остается людям. КОСМОС — Жерминаль.

Балаковский горком КПСС с прискорбием извещает о безвременной кончине члена КПСС с 1920 года, члена нештатной партийной комиссии горкома, персонального пенсионера

ХАШЕВА

Андрея Алексеевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.



ит дело с хранением товаров в магазине № 39, где заведующий М. Г. Бочуров. Вопреки правилам пожарной безопасности, на чердаке, сделанном полностью из деревянных конструкций и имеющих только один выход, организовано хранение ценностей. Электропроводка здесь не соответствует нормам.

В опасном состоянии находится продуктовая база, где навалом хранится около 100 ящиков со спичками.

Явно недооценивает значение противопожарных правил заведующая магазином № 41 П. Д. Корчина. В магазине мешки, ящики, бочки наложены до потолка, выходы заложены так, что в складских помещениях трудно пройти.

Первичные средства тушения отсутствуют, из четырех пожарных кранов ни один не имеет рукавов и стволов, нет соединительных головок. Имеется множество и других недостатков. На замечания и предупреждения П. Д. Корчина не реагирует.

Много хранится товароматериальных ценностей на промтоварной базе, где пожарная безопасность также оставляет желать лучшего. В горторге не нашли широкого применения автоматические средства обна-

ружения пожара. До сих пор на этой крупной базе не установлен аппарат пожарной сигнализации.

Горторгу уже пора вплотную заняться вопросом безопасности социалистической собственности, организовать добровольную пожарную дружину, строго наказывать виновных в нарушении и невыполнении противопожарных правил.

Г. МЫЛЬЦЕВ,

инспектор Балаковского ГПО.

Дальневосточные капитаны часто говорят:

—Мы развозим не только грузы и пассажиров, но и песни. В заграничных портах нас часто просят спеть что-нибудь русское, сплясать...

«Поющих» судов в Дальневосточном пароходстве более восьмидесяти. Кажется, нет на земном шаре порта, где бы не выступали с концертами моряки. Их слушали в Японии, Канаде, Франции, Австралии, Польше, на Кубе. На судах созданы вокальные и танцевальные группы, оркестры народных инструментов, драматические коллективы. Энтузиасты сами пишут сценарии сатирических сенок, сами разыгрывают их.

На снимке: с концертом в море выступает самодеятельный коллектив теплохода «Владивосток».

В связи с реорганизацией Быково - Отрогского сельпо просим все организации и колхозы района свои претензии предъявлять до 1 марта 1965 года. После указанного срока претензии приниматься не будут. Правление сельпо 2-1

Балаковскому лесхозу

требуется:

главный инженер-механик. Оклад 130 рублей. Квартира предоставляется. Об условиях справиться в лесхозе: Советская, 102.

Олисов Николай Владимирович, прож. г. Балаково, ул. Вольская, 66, возбуждает дело о разводе с Олисовой Верой Ивановной, прож. г. Липецк, ул. Терешковой, дом 8-2, кв. 13. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Стиральная машина, лодка — в кредит

Список товаров, продаваемых магазинами потребительской кооперации в кредит, вновь расширен, — сообщили корреспонденту ТАСС в правлении Роспотребсоюза.

Расрочка платежа сроком на один год теперь будет предоставляться при покупке стиральной машины «Нистру» и лодок-байдарок «Прима».

Корр. ТАСС